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Тренинг 50/50 за 

јачање сарадње и партнерства за 

промовисање учествовања младих у 

процесима доношења одлука и у 

провођењу политика за младе 

у Босни и Херцеговини 

 

 

 

 

 

Од 9. до 13. маја 2022. године 

Европски центар за младе Будимпешта 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Напомена: Провођење тренинга 

зависи о тренутној КОВИД-19 

епидемијској ситуацији 
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Позив и профил 
учесника  

 



Увод  

 

Одјељење за младе Савјета Европе је пионир система коменаџмента, који 2022. слави 50 година 

од прве примјене, а који даје једнаке прилике властима и омладинским организацијама у 

процесима доношења одлука у пољу приоритета, активности и буџета за сектор за младе. Један 

од циљева коменаџмента је подршка младима и државама чланицама да повећају учествовање 

младих у демократским процесима будући да они имају кључну улогу у обнови демократије и 

развоју ефикасног грађанства, посебно кроз смислено учествовање. 

 

Одјељење за младе такође промовише и подржава развој политика за младе држава чланица 

кроз пакет мјера подршке. Министарства, јавне управе и креатори политика могу добити, на 

захтјев, специјализовану и циљану подршку за рјешавање питања, дилема и изазова везаних уз 

политику према младима. 

 

Министарство цивилних послова Босне и Херцеговине жели да промовише учествовање 

младих у процесима доношења одлука и провођењу политика за младе на кантоналном, 

ентитетском и државном нивоу. Други захтјев је побољшање компетенција младих за 

учествовања младих у доношењу одлука и процесима везаних за политике за младе, као и у 

провођењу одлука и политика. Овај тренинг 50/50 стога има за циљ да окупи представнике 

заинтересованих страна с циљем унапређења партиципативних политика за младе. 

 

Тренинг 50/50 заснива се на схватању да, како би политике за младе биле ефикасне, требају их 

осмислити и владина тијела – на свим нивоима управљања – и млади људи. Као такви, 

представници владиног и невладиног сектора окупљају се како би учествовали у тренингу – 

број учесника тренинга је једнако подијељен између оба сектора (50/50) – како би заједно 

развили своје компетенције. Ове двије врсте актера имају различите, али комплементарне 

улоге, тако да ће овај тренинг настојати да развије и ојача те улоге како би се изградио однос 

међусобног повјерења и поштовања, с циљем обезбјеђивања ефикасне и конструктивне 

сарадње. 

 

 

Циљеви тренинга 

 

Циљ овог тренинга је унаприједити компетенције учесника како би се олакшало учествовање 

младих у процесима доношења одлука у контексту креирања и провођења политика за младе у 

Босни и Херцеговини (на различитим нивоима) у складу са стандардима, начелима и 

вриједностима Савјета Европе. 

 

Специфични циљеви су: 

 

o обезбиједити простор за дијалог и размјену искустава с циљем промоције међусобног 

разумијевања и поштовања, те подстицања сарадње и умрежавања између актера унутар 

невладиног и владиног сектора; 

o сагледати тренутну ситуацију младих (потребе, стварност, права и одговорности) како би 

истражили начине укључивања младих у доношење одлука и креирање политика; 

o побољшати компетенције учесника како би спремнији за учествовање и имали утицај на 

процесе одлучивања и доношења политика; 
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o развити знање /учесника о Ревидираној европској повељи о учествованју младих у локалном 

и регионалном животу и о приручнику „Реците своје мишљење!“ и начинима како их  

користити на различитим нивоима; 

o промовисати и помоћи учесницима да разумију сектор младих Савјета Европе, његове 

инструменте и Стратегију за сектор младих до 2030. 

 

 

Након тренинга учесници ће: 

 

o стећи знања о вриједностима и принципима Савјета Европе; 

o имати боље разумијевање концепта учествовања младих и вриједности партнерстава и 

сарадње; 

o развити компетенције потребне за покретање и учествовање у процесима доношења 

одлука и креирање политика за младе на свим нивоима власти; 

o развити разумијевање о Ревидираној европској повељи о учешћу младих у локалном и 

регионалном животу и приручнику „Реците своје мишљење!“; 

o дати идеје за наставак активности. 

 

 

Профил учесника: 

 

Организатори ће одабрати: 

 

● представнике који се баве питањима младих из јединица локалне управе и министарстава 

надлежних за младе са кантоналног, ентитетског и државног нивоа; и  

● представнике младих који дјелују на свим нивоима власти у БиХ; (укупно 30 /учесника). 

  

 

Учесници требају: 

 

o бити укључени у развој и провођење активности омладинског рада и омладинских 

политика у Босни и Херцеговини на различитим нивоима власти; 

o бити отворени, предани и мотивисани за развој и јачање дијалога и сарадње између 

владиних и невладиних партнера у области младих; 

o бити у позицији да примјене и прате резултате тренинга; 

o обвезати се на похађање тренинга током цијелог његовог трајања. 

 

• представници младих морају бити активно укључени у омладински сектор на локалном, 

кантоналном, ентитетском или државном нивоу и по могућности у доби између 18 и 30 

година; 

• државни службеници морају радити на питањима младих у локалним, кантоналним, 

ентитетским или државним институцијама. 

 

Савјет Европе охрабрује пријаве свих кандидата који испуњавају горе наведене критеријуме, 

без обзира на пол, инвалидитет, брачни или родитељски статус, расно, етничко или социјално 

поријекло, боју коже, вјеру, увјерење или сексуалну оријентацију. 
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Тренинг 

 

Тренинг организују Одјељење за младе Савјета Европе и Министарство цивилних послова 

Босне и Херцеговине, (у сарадњи са Савјетом младих Федерације Босне и Херцеговине, 

Омладинским савјетом Републике Српске и Савјетом младих Брчко дистрикта Босне и 

Херцеговине). Водиће га тим искусних тренера, а користиће се приступ и методе неформалног 

образовања, усредоточујући се на искуствено и интеркултурално учење као основу за бављење 

различитим темама самог тренинга. Програм ће бити дефинисан тако да задовољи опште и 

специфичне циљеве тренинга, као и да одговори потребама учесника и ситуацији. Учествовање 

је добровољног карактера: прихватање учешћа на тренингу сматраће се доказом мотивације и 

доприноса који ће сваки учесник дати током трајања тренинга. Од учесника се очекује да 

преузму пуну одговорност за своје присуство и активно учествовање. 

 

 

Материјали за рад 

 

Потребно је да се учесници припреме за тренинг кроз читање чланака о  стандардима политика 

за младе и учешћа младих Савјета Европе (види www.coe.int/youth), те гледањем кратког видеа 

на тему „Унутар Савјета Европе” (https ://www.coe.int/en/web/about-us/videos). 

 

Путни трошкови и смјештај 

 

Савјет Европе сноси трошкове смјештаја и хране /учесника у складу са својим прописима.1  

 

Сви учесници који изостану с било којег дијела тренинга без ваљаног разлога, унапријед 

одобреног од стране тима тренера, мораће сами да финансирају трошкове хране, 

смјештаја и пута. 

 

 

За додатне информације обратите се: 

У  

Министарству цивилних послова БиХ: 

Кемал Салић 
Email: kemal.salic@mcp.gov.ba 

 

У Одјељењу за младе Савјета Европе: 

Јоане Хунтинг 

Тел: +33 3 88 41 31 61 

Email: joanne.hunting@coe.int 

Контактирати на енглеском језику 

 

 

 
1 Смјештај  ће бити обезбјеђен од 8. до 13. маја 2022. године. 

http://www.coe.int/youth
http://www.coe.int/en/web/about-us/videos
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